
20

XIV. évfolyam 2017/4. sz.EKE HÍRLEVÉL
A GÁL FERENC FŐISKOLA KÖNYVTÁRÁNAK 
KATALÓGUSA – KIBŐVÜLT TARTALOMMAL

A Gál Ferenc Főiskola 2014-ben és idén  
februárban egy-egy karral bővült. 2014-ben 

a szarvasi Pedagógiai Kar, az idei évben a gyulai 
Egészség- és Szociális Tudományi Kar csatlako-
zott főiskolánkhoz. Mindkét kar korábban a Szent 
István Egyetemhez tartozott. A karok gyarapodá-
sával az eddigi egy könyvtár helyett könyvtári 
szervezet jött létre. A szegedi könyvtár lett a köz-
ponti könyvtár, a Szarvason és Gyulán található 
könyvtárak kari könyvtárként működnek.

Mindkét könyvtár, ahogy a SZIE tagkönyvtárai 
a Huntéka rendszert használták. A szarvasi könyv-
tár esetében a könyvtár átvételét nehezítette, hogy a 
Szarvason lévő Pedagógiai és Mezőgazdasági karnak 
egy közös könyvtárat építettek, és az állományt is kö-
zösen gyarapították. Így 2014-ben feladat volt az ál-
lomány szétválogatása, a Pedagógiai Karhoz tartozó 
dokumentumok kiemelése. A leválogatott állomány 
ezután külön Huntéka rendszerbe került a Monguz 
cég szerverén. Az idei évben azonban a gyulai kar 
csatlakozásával felmerült a gondolat, hogy ne kü-
lönböző és különálló katalógusok legyenek, hanem a 
kari könyvtárak egymás állományát kiegészítve, egy 
közös katalógusba kerüljenek. A főiskola szakmai 
egyeztetésre hívta a Monguz cég munkatársait (Sze-
geden 1998 óta a Corvina rendszer és elődje műkö-
dik), majd végiggondolva sok szempontot a Corvina 
rendszer mellett döntött. A közel 50 ezer Szegeden 
készült rekordhoz csaknem 24 ezer szarvasi, és a több 
mint 11 ezer gyulai állomány betöltése történt meg. A 
munka elvégzésére, a tesztadatbázis kipróbálására a 
nyári időszakban került sor. Nyár végére felállt az új 
adatbázis, az idei tanévben már mindhárom helyen a 
Corvina rendszerrel kezdődött a munka. Az állomá-
nyok a katalógusban egyszerre kereshetők, a köny-
vek helye a lelőhelyek alapján látszik. Ezt leginkább 
a szegedi használóknak (és egy kicsit a könyvtárosok-
nak is) kell megszokniuk, mert eddig a keresési talála-
tokat mindig kézbe kapták. (Erre a kollégák figyelmét 
is felhívjuk a könyvtárközi kérések miatt. Igényeiket 

küldjék továbbra is Szegedre, és mi eljuttatjuk azokat 
a megfelelő kari könyvtárhoz.) A karok egymás kö-
zött is élnek a könyvtárközi kölcsönzés lehetőségével, 
a szükséges köteteket egymás állományából át tudják 
kérni. Az új felületet mind a könyvtárosoknak, mind 
a látogatóknak Szarvason és Gyulán meg kell szokni. 
Segédanyagok is készültek a webopac használatához. 
(A katalógus elérhető: http://corvina.theol.u-szeged.
hu/WebPac/CorvinaWeb).A könyvtárosok belső kép-
zés keretében ismerték meg és sajátították el a rend-
szer használatának tudnivalóit. Az olvasói adatokat 
tartalmazó adatbázisok is összetöltésre kerültek, így 
a továbbiakban oda kell figyelni arra, hogy a pl. már 
Szarvason beiratkozott hallgató, ha Szegeden folytat-
ja vagy akár párhuzamosan végez tanulmányokat, az 
olvasói adatbázisba ne kerüljön be kétszer (a rendszer 
nem is engedi, hibaüzenetet küld), hanem mindkét 
helyen olvasói azonosítót kap, és ezzel tudja mindkét 
helyen igénybe venni a könyvtári szolgáltatásokat. (A 
Szeged – Szarvas párosításra már van példa.) A rend-
szer lehetőséget biztosít, hogy a kari könyvtárakban 
eltérőek legyenek a kölcsönzési lehetőségek. Mind-
három kar hasonló, de nem azonos olvasói kategóri-
ákat alakított ki az elmúlt években, és a kölcsönzési 
szabályok sem egyeznek meg. A rendszer biztosítja, 
hogy a kari könyvtárak csak a saját állományukat tud-
ják a kölcsönzői modullal kezelni. Nem engedélyezi 
azt, hogy a szegedi könyvtáros véletlenségből a Gyu-
lán található kötetet kikölcsönözze. A továbbiakban – 
a közös adatbázis építésénél – a több kari könyvtárban 
megtalálható köteteket elég egyszer feldolgozni, és a 
más karok példányadatainak hozzáadásával egy re-
kordon belül láthatóak lesznek az elérhető példányok.

Egy új adatbázis kialakításánál mindig vannak ne-
hézségek, az összehangolásra is oda kell figyelni. 
Bízom benne, hogy a továbbiakban zavartalan műkö-
déssel a használók megelégedésére és a könyvtárosok 
jó munkájával tudjuk biztosítani szolgáltatásainkat és 
további fejlesztésekre is sor kerülhet.
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